

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.—
Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

LA UNION DEMOCRATICA

Periódico Republicano Progresista.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fne-
10 id. trimestre, 5 id.—Extranjero: idem.—
Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2º.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LO IMPOSIBLE

Pide un periódico patriotismo al
partido liberal. Imposible.

El partido ese como el otro que ca,
no tiene patriotismo.

Este es tan claro y evidente como
la luz.

Sucede más, á saber: que son borde-
nicos antes que liberales.

Con esta gente no puede salvarse
España.

Hay otro partido que dice: «Quiero
el gobierno del pueblo por el pueblo.»
Este es el partido de lo abnegación,
del sacrificio, de la libertad, de la
igualdad, de la fraternidad; el partido
de la revolución.

Ahora saldrá á escena el general
Martínez Campos, el general despres-
tigioso.

Si el mundo amanece cuadro un
día, como decía Quevedo, si cayeran
las cataratas de los ojos de la humani-
dad, pronto se haría justicia á los que
engañan y á los que se dejan engañar;
pronto el pueblo, que hasta tanto vivi-
rá esclavo, sería redimido. Lo malo es
que el día del juicio, según los textos
sagrados, no será sino el siguiente á
aquej en que acabó el mundo.

Es preciso, pues, un licenciamiento
en masa, una trituración del sistema
conocido. Para eso debemos inspirar-
nos en el espíritu popular, trae la Re-
pública.

¡Qué hermoso espectáculo presenta
un país á la luz del sol de una victoria
revolucionaria!

No hay primavera tan fecunda en
flores, en aromas, en luces y gorgeos.

Los hombres de la restauración temen
á la revolución porque ésta castiga-
ría su apostasía y su falta de patrio-
tismo.

Y sin embargo la revolución se ha-
rá; no no cabe duda.

Tanto pegó en él yunque la reac-
ción con su martillo, que consiguió
unir metales distintos, formando la
flecha que ha de pasarle el corazón.

Puestos de acuerdo republicanos
progresistas y federales revolucionarios,
¿qué duda cabe que el triunfo es
seguro?

A esos respuestanlos patriotas, les
decimos: «continuad marchando uni-
dos por la gloriosa senda que habeis
emprendido, y de ese modo instaura-
réis la República y salvareis á Es-
paña.»

Así sea.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 2.—Por derrumbamiento
terraplén descarriló hoy máquina ex-

ploradora entre Jaruco y Campo Florido, quedando detenidos trenes de Matanzas en Jaruco hasta que vía quede expedit.

Capitán general á ministro Guerra.
Noticioso de que restos partidas de la Habana habíanse refugiado en las lomas Rascadero, dispuse operación combinada con fuerzas Matanzas y batallón Guadalajara, de esta provincia, á las órdenes todas del general Molina, que batieron y dispersaron á los rebeldes, tomando todas sus posiciones y causándoles muchas bajas. Por nuestra parte, ocho de tropa muertos, y heridos teniente de Cuenca José Navarro, teniente de Navarra Antonio Riquelme y 16 de tropa.

Con esta batida y ocupación de dichas lomas, confío en que provincia Habana quedará pacificada en todo el mes de Octubre.—Weyler.

BOLETIN INTERNACIONAL

Viaje del Emperador de Austria

Viena 2.—El Emperador Francisco José ha llegado en la tarde de hoy á esta capital, procedente de Budapest.

De Lorenzo Marqués

Lisboa 2.—Por noticias recibidas de Lorenzo Marqués se sabe la llegada á aquella colonia del doctor Leyde, el cual ha celebrado una larga conferencia con el Gobernador, Sr. Mousinho de Albuquerque.

Las islas Haway

París 2.—Créese que la anexión de las islas Haway á los Estados Unidos solo motivaría, cuando sea oficial, una protesta del Gobierno inglés, pero no de carácter agresivo, sino para fijar las bases de un proyecto de intervención sobre la isla de Necker. En Honolulu se supone que dicha isla será cedida graciosamente á la Gran Bretaña.

Sobre la intervención de la triple alianza

París 2.—Los órganos oficiales alemanes insisten en negar, á pesar de lo dicho por el Figaro, de París, que los Gobiernos de Berlín y Viena hayan tomado acuerdo alguno ante la eventualidad de que los Estados Unidos traten de interponer su mediación en los asuntos de Cuba.

A PUNTOS POLÍTICOS

Conformes

Ha dicho El Graduado:

«Cada cual entiende á su manera el patriotismo y así lo practica.

El pueblo soberano nombra sus concejales y del seno de éstos se interpone la voluntad real y coloca á uno de ellos en primera fila, que es como si digiéramos, el rey en persona.

El atributo es la vara, yes tanto el aprecio, que se va legando por semanas ó meses y se hacen combinaciones y cálculos para la resolución de asuntos puramente individuales.

Este patriotismo es de doble, no de oro de ley.»

Bravo, decí no apreciables; se conoce que estaba a la vena, colega. Aunque ese del patriotismo de doble, puede ofender á amigos y co-religionarios tuyos.

El escándalo para el público es que haya quién riéndose del patriotismo falsificado y de la vara otorgada por el Rey de Real orden, la pida para un amigo: y el borrón horrible de la fama de El Graduado, pues suele hacer eso.

La Opinión ocupado en la mudanza de casa, no ha tenido tiempo de enterarse de lo que le dijimos y copia á El Liberal. Sin embargo, no hallamos que su voto sea por sí solo bastante poderoso para disuadirnos de una opinión arraigada en nosotros y confirmada después con el examen que hemos hecho de la colección del periódico silvestre.

Esa opinión es, que el colega vive en Babia.

Dice un colega local, que en cuanto se sepa la formación del nuevo ministerio se reunirá el Comité del partido liberal que preside su indiscutible jefe D. Rafael Terol.

«Y qué?»

Los conservadores, decís, están incapacitados para gobernar, deben marcharse para no volver; muy bien. «Y no están ellos autorizados del mismo modo á concluir, según ese criterio que los fusionistas son sus imitadores y aliados?»

Ahora, que había sido nombrado Alcalde de Alicante, D. Enrique Ferré Vidiella, ha caído el gobierno.

¡Qué desgracia la del Sr. Feré!

Nos decís, ¡oh decano! que el señor Tari de Elche, jefe del partido fusionista en la ciudad de las palmas tiene buen corazón. Pero ¿cómo lo sabéis?

También, nos participais que Tari será el faro de luz en todas las decisiones del Ayuntamiento. De lo cual se deduce que toda una corporación popular, estará á merced de un caciique.

¡Oh qué descubrimiento!

Leemos en El Liberal esto que no debemos omitir, por la gracia que nos ha hecho:

«La herencia es de aquellas que solo pueden admitirse á beneficio de inventario; el partido liberal, al recogerla, dará una prueba más sobre tantas otras de su abnegación y de su civismo, y esto no debe, no puede La UNION DEMOCRÁTICA ponerlo en tela de juicio, y hará bien decididamente á ser imparcial y á demostrar su decantado amor á la verdad desterrando de sus columnas esos diarios y ya anticuados ataques contra el partido liberal, ataques que antes bien que la exposición de un juicio convencido, parecen indirecta defensa de la política conservadora.»

¡Qué desterramos de nuestras columnas los ataques al partido fusionista!

¡Qué parecen esos ataques indirecta defensa de la política conservadora!

El periódico fusionista tiene casi siempre el don de confundir las cosas y pedir imposibles.

Nosotros hemos combatido á los fusionistas cuando han sido poder porque lo han hecho mal; y si ahora proceden lo mismo, les combatiremos sin tregua.

Si en estos asertos hay error, si las faltas de los monárquicos y sus arbitrariedades no son vituperables como á LA UNION DEMOCRÁTICA le parece, lo más que se deduciría es que la opinión de LA UNION DEMOCRÁTICA es errónea, lo cual unos lo creerán así y otros no. Más si el manifestar un periódico su opinión porque lo cree conveniente, es defender indirectamente á los conservadores, demás está la independencia y la verdad que para ello le facilitan.

¿Estará el apoyo á los conservadores al decir que entre ellos y los fusionistas, si nos dan á elegir nos quedamos sin ninguno? En tal caso también lo será el decir que únicamente con el advenimiento de la República se salvaría la nación.

Esto prueba que El Liberal no solo no sigue las leyes de la dialéctica, pero ni tampoco sabe prescindir de la pasión política; pues á cada paso censura lo que digamos la verdad sin tapujos. Quizá será porque al gomo y naturaleza de su estilo convenga el atribuir al prójimo defectos que no tiene. Si se picase el colega, recuerde que «donde las dan las toman.»

Nos quiere hacer creer El Liberal que los fusionistas al aceptar el poder, hacen un sacrificio, en servicio de la patria y del Rey.

Por qué maravillarse de que nos parezca esto una guasa? El lo cree cosa fácil, prueba de la prontitud de su talento; y á nosotros nos parece infundio, prueba de que conocemos el paño: en esto no hay agravio para nadie.

A "La Federación"

El periódico que se publica en esta capital titulado La Federación, órgano de los Piistas, no se ha contentado con copiar un ataque personalísimo e injusto de La Monarquia, dirigido contra nuestro distinguido correligionario y querido amigo Sr. López Campello, sino que añade algo de su propia cosecha, que debemos contestar y refutar. Clamará ese periódico; dirá de LA UNION DEMOCRÁTICA iniquidades; no importa. Nuestro deber es hablar en defensa de un digno correligionario; que traguen la respuesta, mal que des pese; que apuren ese vaso para ellos de amarga hiel. Se irritarán más; tendrán nuevos motivos de roernos los zancajos; tampoco importa. El convencimiento, por completo que sea, nunca lo será para La Federación; pero nosotros satisfaremos y daremos una complacencia á los hombres sensatos, bien intencionados y zelosos de la verdad; y esto si que importa mucho.

Por consiguiente, bueno es que al mismo tiempo que sale á luz el juicio desfavorable que extiende La Federación por escrito, salga también el nuestro, la refutación á sus alusiones injustas e injuriosas. Porque el lector no tenga que buscar el escrito del semanario piista, lo trasladaremos aquí íntegro.

Dice así:

«Leemos, cortamos y pegamos lo que á continuación encontramos en nuestro compañero «La Monarquia.»

«En esta ciudad—Elche—se habla mu-

cho estos días del cambio operado en LA UNION DEMOCRATICA, que hasta ahora se había distinguido por su benevolencia a los conservadores ilicitanos, sin duda recordando que D. José Gómez Aznar fué quien, contra viento y marea, concedió una plaza de médico titular a don José María López y Campello, hoy presidente del comité provincial progresista.

A muchos y sabrosos comentarios se presta el anterior recorte, pero como de hacerlos habíamos de indisponernos con el apreciable colega progresista y nosotros estimamos en mucho su amistad, nos abstendremos de ello, no sin lamentar que esta noticia no hubiera llegado a oídos del doctor. Más momentos antes del «meeting» que tuvo lugar en la ciudad de las palmas, porque estamos seguros que este personaje, al llamar vendido al oro del jesuitismo al Sr. Pi, hubiese mordido la lengua antes de formular tales cargos, por «mor» de ofender al Sr. López Campello que cobra de fondos «reales», a pesar de ser revolucionario impenitente.

Pero en fin, tomamos nota para los efectos oportunos.

Y nada más.

La Federación no desperdicia ocasión de molestar á nuestros amigos y correligionarios. Este proceder, es sin duda la obra en que funda el colega toda su gloria y crédito político; pues no es regular que aspire á la justa opinión de periódico ilustrado y entusiasta, por haber publicado sueltos llenos de contradicciones; ni menos por haber reproducido al pie de la letra; v. g. ataques como ese del periódico conservador y otros por el estilo de la prensa monárquica, con que llenan columnas y más columnas; ni, en fin, por haber hecho piedra de escándalo que el reputado médico Sr. López Campello, desempeñe su plaza de titular del Ayuntamiento de Elche, importándole poco si el Alcalde es fusionista ó conservador en este supuesto y habiéndose extralimitado **La Federación** le llamamos al orden, y sacamos en limpio que al colega le molesta que un republicano desempeñe la plaza de médico de un municipio.

No quisieramos quedarnos con un escripaldo. Acusa **La Federación**, al Doctor Más, porque emitió un juicio acerca de Pi y dice eso "de morderse la lengua por no ofender al Sr. López Campello". Pero nadie dice, para prueba de esa afirmación, que ninguna relación tiene el Sr. Pi y Margall vendido al jesuitismo, según el Doctor Más dijo, con el Sr. López Campello que es leal, honrado, consecuente y digno, no estando vendido á nadie, y, en suma, aquella afirmación del Doctor Más, en el meeting de Elche debieron rebatir la los de **La Federación** en tiempo y lugar oportuno. Que tiene que ver el Sr. López Campello con lo que dijo del Sr. Pi, un orador centralista.

A cada cual según sus obras; y entienda **La Federación** que si bien las circunstancias han variado de Enero acá, y no queremos defender actos de políticos que se han portado con nosotros mal, al Sr. López Campello y á todos y á cada uno de nuestros correligionarios, les defenderemos hasta quemar el último cartucho.

Aquí no estamos dispuestos á que que el odio se ensañe en personas dignas.

Conste.

Los fusionistas están que no caben en la piel de la alegría.

El poder Noble aspiración de todo político convencido, pero es cuando se busca el poder como medio para realizar grandes y hermosos fines, pero por desgracia no es este el concepto que del poder tienen los partidos monárquicos.

El poder significa la sustitución de un cacique por otro, la persecución del adversario, el favor para el amigo, la venganza ó la sed de mercedes, para

muchos el pan sin regarlo con el sudor de la frente.

A estas horas están temblando la mitad de los alcaldes rurales y tres cuartas partes de los alguaciles, secretarios, serenos y demás gente menor de la administración municipal de los pueblos.

Que hará el partido en el poder eso casi nadie se lo pregunta.

En cambio la mayoría de los partidarios piensan qué hará de ellos el gobierno; uno sueña en el encasillado que ha de llevarle á los rojos escaños del Congreso; otro con el verde fajín de gobernador; aquél con un gran destino en cualquier ministerio, porque de todo entiende, y éste con una modesta credencial que lo saque de apuros domésticos.

Los que piensan de otro modo, los que sienten más hondo ó miran más alto, el poder en estos momentos les aterra, porque la responsabilidad del mando es tremenda, porque la herencia que han de liquidar es ruinosa, porque la cuerda se puede romper en sus manos, y es tan fácil que se rompa!

Pero dejemos por hoy á los fusionistas y nc turbemos en estos instantes la dicha de los que se consideran felices ni amarguemos más la situación de los que han recibido la noticia con tristeza y no pueden apartar de su alma negros pesimismos.

DISGUSTOS ENTRE MONÁRQUICOS

Hemos oido hablar de que el señor Ferré está disgustadísimo, porque ha venido su nombramiento de Alcalde de Alicante cuando ninguna falta le hacía; puesto que ha caido el partido conservador.

En efecto, el nombramiento llegó el otro día, pero ¿para qué?

El disgusto del Sr. Ferré está justificado y cómo no, si con esto vé malogrados sus afanes de hace tiempo?

Decididamente le han jugado una mala pasada.

Se anuncian dimisiones de tenencias de Alcaldía.

Y al que no dimita le dimitarán.

El poder que condenó á los ediles fusionistas, á no tener varas, las de la situación y con ella los bastones de mando.

Queda demostrado, patentemente demostrado, que ha llegado la hora de la revancha.

¡Oh estupendo pie para armar cachetinas municipales que se chupen las uñas de gusto! Y si las cachetinas se arman ¿quien tendrá la culpa de que se armen? El gato por supuesto, que los fusionistas no.

En fin, lectores, mucho nos tememos que en la casa grande haya una revolución, y se de garrote á muchos empleados, y no será la vez primera que ocurre este espectáculo.

La pitanza puede mucho.

Silvela dice que está muy contento porque entran á mandar los liberales.

Es fácil que después entre él, y los suyos exclamando, ¡Eureka! ¡Hosanna!

También puede suceder, que se queden esos caballeros con las ganas. Se dan casos.

Bien hizo D. Eusebio, en despedirse de los empleados del gobierno civil, antes de partir para Oviedo, pues la crisis sobrevino enseguida.

Ahora veremos si nombran Gobernador de Alicante al Sr. Mora Florin.

El ascenso lo tiene ganado sirviendo á los conservadores.

LAS RENTAS DE LLUCH

Muy importante para exclarecer el ridículo asunto de la excomunión del

ministro de Hacienda es lo que dice nuestro colega *El Ejército Español*:

"De una carta que nos escriben de Mallorca sacamos los siguientes párrafos acerca de la cuestión pendiente entre el obispo de aquella diócesis y el señor Navorroreverter. No estaban destinados á la publicidad, pero traen algunos datos de interés que merecen ser conocidos de nuestros lectores.

Me resta decirle cuánto siento la excomunión del señor ministro de Hacienda, como que casi es nuestro padre—digámoslo así—bien pudieran alcanzarnos sus pecados, como nos sucede con el que cometió la golosa Eva; á pesar de que en esta ocasión no se trata de comer manzanas.

Por aquí no se habla de otra cosa que de Lluch y la excomunión de Navarroreverter. Los señores curas en los púlpitos, los políticos y los que no lo son en los cafés y casinos, las mujeres en la calle, todos explican y comentan lo ocurrido como abogado en vista.

En resumen: este año han hecho los clérigos de dicho santuario 185.000 pesetas de carbón y tala de árboles, sin contar otras brivitas que se caen de cuando en cuando, y ya lo creo que son dulces los bienes terrenales cuando arrojan cifras denominadas 185.000 pesetas!

«Ciento ochenta y cinco mil pesetas.» Buena cifra para empleada en Mausers, jeh?

Si hubiera de aprovecharle, mucho más pudiera explicarme; más me abstengo por si le fuese molesto; sin embargo, nada más, que los clérigos están impertérritos, y que de ningún modo querían deshacerse de la pieza.

Ya que de precisión tenía que escribirle, me he querido entretener en darle estos detalles verídicos.

EL COLMO DE LA INIQUIDAD

Leemos:

«De conformidad en lo dispuesto en el número 9.^o de la Real orden de 13 de Noviembre de 1895 que establece las reglas á que ha de ajustarse el servicio de conducción, transporte, socorro y trato de los sentenciados y deportados de Cuba, se ha mandado con fecha nueve del corriente que los deportados cubanos que hayan sido indultados á condición de que fijen su residencia en la Península continúen percibiendo el socorro de una peseta cincuenta céntimos siempre que carezcan de recursos.

En su consecuencia, se ordena al Gobernador que si alguno de dichos deportados fija su residencia en esta provincia proceda sin demora á la formación de las correspondientes nóminas, autorizándolas con su visto bueno y remitiéndolas enseguida al Ministerio de Ultramar para en su vista situar fondos en esta población con la necesaria oportunidad para el puntual abono de los expresados socorros.»

Cuando leímos en el Gobernador civil el traslado de la Real orden que dejamos extractada en el precedente sueldo, colorearon nuestras mejillas con el rubor de la vergüenza y á duras penas pudimos contener la indignación que tal lectura nos produjo, porque no se explica que así se conduzca el Gobierno con los miserables que desde há tres años vienen atentando contra la paz, el sostén y la tranquilidad de la patria.

Socorros á los infames que han sido indultados del delito de lesa patria, siempre que carezcan de recursos!

Puede darse mayor sarcasmo?

El dividendo distribuido á los accionistas de la compañía Trasatlántica asciende á ciento doce pesetas por cada acción.

A 70.000.000 de pesetas sube lo que esa Empresa ha percibido y tiene que percibir del Tesoro nacional por transporte de ida y vuelta de tropas, material, etc., entre la Península, Cuba y Filipinas desde que comenzaron las dos guerras.

No dirá nadie que en medio de las tribulaciones porque pasa nuestro país, todavía se hacen buenos negocios.

Y ese es morrocotudo.

OCTUBRE

Venimos al cabo, en la penosa lucha contra el estío, áspero y desapacible, y nos encontramos en el comienzo de Octubre, que brinda la placidez de las estaciones intermedias, como justificando que la virtud consiste en un medio sentido.

Las exageraciones, en el orden moral, son viciosas, y en la vida material ofrecen molestias intolerables.

El Otoño, con su pompa melancólica y su peculiar carácter se ha entrado de rondón, y nos ofrece la expectativa de lo nuevo, dentro de lo relativo.

Veremos si, prescindiendo de disquisiciones más ó menos filosóficas, nos brinda Octubre en lo positivo y en lo que constituye cosas de importancia, modificaciones encaminadas á cambiar la situación del país en sentido beneficioso.

Esto es lo que conviene, y esto es, al propio tiempo, lo que vivamente deseamos.

LOS TRATAMIENTOS DE LA POLICIA

¡Cuanto se ha hablado de los procedimientos de Montjuich, en el extranjero más que en España! Pero el gobierno conservador negaba constantemente las acusaciones de que era objeto, si bien se negaba al propio tiempo á abrir una información con garantías de sinceridad, como reclamaban importantes periódicos británicos. La opinión, ante las afirmaciones de los interesados y las negaciones oficiales, quedaba perpleja y vacilante entre la vergüenza y la indignación. Por otra parte, como se trataba de anarquistas, ó acusados de anarquismo, los sentimientos generosos, que tanto abundan en nuestro pueblo, estaban contenidos por el horror que producían los crímenes espantosos que se habían cometido en la culta capital catalana. La indignación se desbordaba fuera, en Londres y Nueva York especialmente; pero aquí no ha surgido en parte, alguna, á no ser en los reducidos y contados círculos donde se ha hablado con libertad de tales horrores, comentándolos en la forma que exigían. Verdad es que lo mismo ha sucedido siempre que se ha tratado de procedimientos contra presuntos criminales: las gentes se han contado al oído detalles espantosos, han murmurado á espaldas de los que pudieran ser responsables, y nunca se han atrevido á confrontar seriamente las consecuencias de sus conciencias y de su amor á la justicia. De ese modo no había motivo alguno para que desaparecieran los abusos, si habían existido, porque, aparte de las catilinarias de la prensa extranjera, para la que no somos y un pueblo realmente civilizado y cristiano, ni el poder ni la opinión habían tomado cartas en el asunto, ni para esclarecerlo ni para nada.

Pero se le ocurre á los agentes del poder en Madrid ver no sabemos qué tenebrosos crímenes en unos infelices hombres de bien, incapaces de faltar á ninguna ley humana ni divina; y esos hombres, reconocidos solemnemente por la Justicia ordinaria como honrados e inocentes, lanzan á la publicidad los tratamientos de que han sido objeto, y que recuerdan aunque con grandes atenciones, aquellos tra-

ratamientos que horrorizaron á la prensa extranjera. A esas buenas gentes se les ha hecho creer que iban á ser fusiladas en un barbecho donde se las condució entre sayones, obligándolas á arrodillarse para recibir la descarga homicida, viendo brillar en la oscuridad los cañones de las carabinas á esas gentes se las ha sometido al hambre y se las ha encerrado en lugubres calabozos sub erráneos, que sólo sirven como lugares de castigo, pero no de detención preventiva; y á esas gentes, en fin, que t. las cosas dicen, hay que darles crédito, porque la opinión pública, las autoridades y la Guardia civil están contestes en afirmar su probidad y su rectitud.

CORREO DE MADRID

4 Octubre 1897.

Conferenció Sagasta separadamente con Capdepón, Romero Girón, Puigcerver, Moret y Xiquena.

Después Puigcerver ha visitado á Cos Gayón.

Se dice que en el gabinete entrarán de todos los matices liberales.

Es inexacto que Sagasta piense presentarse á las actuales Cortes. Las disolverá y convocará otras que se reunirán en Marzo.

Moret después de visitar al duque de Tetuan ha indicado que existen en el ministerio de Estado y en la Presidencia comunicaciones confidenciales de Dupuy acusando el relevo de Weyler como medio de pacificar a Cuba.

Los círculos políticos están animadísimos. Corren muchas candidaturas. Sagasta muy visitado.

Ha conferenciado con varios exministros y ha enviado á Moret a conferenciar con Azcárraga.

Se les ha telegрафiado á Montero y á Gamazo, llamándolos Sagasta.

Este ha dicho que los nuevos ministros jurarán mañana tarde si acaso.

Si hoy juran los ministros, pasado mañana se celebrará Consejo y se tratará de Cuba y Filipinas, acordándose los sucesores de aquellas autoridades y el planteamiento inmediato del régimen autonómico en Cuba.

Mañana al medio dia someterá Sagasta á la Reina la lista de los ministros que jurarán mañana ó el lunes.

El Sr. Sagasta se ha acostado temprano esta noche.

Sólo estuvo conferenciando con el señor Ruiz Capdepón.

En el Círculo liberal se ha leído la candidatura de los ministros que presentará el Sr. Sagasta, y es la siguiente: Estado, Sr. Gamazo.

Ultramar, Sr. Navarro Rodrigo ó Maura.

Gobernación, Sr. León y Castillo.

Gracia y Justicia, Sr. Maura ó señor Montero Ríos.

Guerra, general Correa.

Hacienda, D. Amós Salvador.

Marina, Bermejo.

Fomento, Moret.

La embajada de París se le dará al general López Domínguez y la presidencia del Consejo de Estado al Sr. Ruiz Capdepón.

Todo esto lo doy sólo á título de información, porque concretamente nada puede asegurarse.

VARIAS NOTICIAS

En la presente semana, contraerá matrimonio el aprovechado joven empleado de este juzgado municipal D. Juan Caballero Salmerón, con la simpática señorita D. Julia Pacheco Sanchez.

—El próximo domingo día 10 del corriente se celebrara en la plaza de Toros si el tiempo y otras causas no lo impiden una novillada en la que, según nos dice persona que nos merece crédito, actuara la siguiente cuadrilla:

Espadas, Juan Martínez, (el Mudo) y Agustín Giménez.

Picadores.—Tomás Roselló y Antonio Botella.

Banderilleros.—Antonio Mira, Vicente Navarro, Manuel Alcaráz (Lobo), Antonio Vicente y Julio Martínez.

Un puntillero.

—La existencia de presos en las cárceles de este partido, asciende en el día de ayer á 70.

—Esta mañana á las 1 se verificará en la casa Cuartel de esta capital, la venta en pública subasta de varias armas de fuego y blancas, las cuales se adjudicarán al mejor postor.

—Las fiestas que en honor á su patrona la Virgen de las Injurias celebran todos los años en Callosa de Ensarría, darán comienzo el día 11 y serán muy brillantes á juzgar por los preparativos que dicen se están haciendo en aquel pueblo.

—Procedente de los baños de San José (Albacete), donde ha permanecido una corta temporada, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, ha regresado á esta capital nuestro amigo D. Francisco Chumillas, pionero roso capitán del ejército y dignísimo jefe de la guardia municipal.

—Ha fallecido en Buenos Aires la excelente primera tiple de zarzuela, Francisca Alcalde, cuya artista gozaba de muchas y legítimas simpatías en el público.

—Es una perdida para el arte la muerte de una excelente y aplaudida tiple.

Damos el pésame á la familia de la finada.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la semana las siguientes operaciones:

759 empeños de alhajas, ropas y efectos timerciales, importando 11.494 pesetas. 822 desempeños de id. id. id. por valor de 10.922 pesetas.

55 imposiciones por continuación y cuya, importando 4.578 id.

25 reintegros á cuenta y saldos por valor de 14.872 11 id.

—Anteayer mañana, previa invitación del director de «La Reseña», se reunieron en el local que ocupa la redacción de dicho periódico los conocidos revistas y escritores de esta capital D. Antonio Lozano, D. José Orozco, D. José Guijarro, D. Enrique Espí, D. José Vidal, D. José Bañul, D. Pascual Orozco y don José Bernabeu.

El objeto de dicha reunión ha sido el ponerse de acuerdo para la creación de un reglamento taurino aplicable á nuestra plaza de toros, ya que el antiguo publicado en 1862 es muy deficiente.

Dicho reglamento se pondrá en vigor en la próxima temporada del año próximo.

Se acordó nombrar en representación de los aficionados de Alicante á los señores D. Vicente Seguí, D. Juan Mas, D. Pascual Pérez y D. José Campos, para que ayuden con su trabajo á la comisión de la prensa.

El próximo domingo se volverán de nuevo á reunir con objeto de empezar los trabajos de redacción del nuevo reglamento, que tanta falta hace que rija en nuestro circo taurino.

—Ayer tarde á las cinco se descubrió un robo en la calle de Sagasta número 15 duplicado en la casa que habitan la señora viuda de D. Ascacio Just y familia, que han permanecido en el campo durante una temporada y regresando ayer. Al penetrar en las habitaciones y ver el desorden de muebles y ropa se apercibieron de lo que ocurría.

Los ladrones se supone penetraron por el tejado. Se nota la falta de un reloj y cadena de oro por valor de 1.000 pesetas; otras alhajas y ropa.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado que empezó á instruir el sumario, ignorándose quién sea el ladrón.

Salimos eu Alicante á robo diario: y á veces á mas. La policía en tanto, sin novedad.

—En el Laboratorio Municipal se han analizado ayer tres muestras de vino y una de café de los siguientes establecimientos:

De D. Antonio Lledó calle del Carmen, núm. 21, vino que resultó estar adulterado y ser la adulteración nociva para la salud.

De D. José Martínez, Divina Pastora, 3; vino que analizado resultó como el anterior.

De D. Francisco Grau Rubio, Lepanto 22; vino adulterado con materias que no son nocivas.

De D. Lorenzo Clement, Pelota 23; café que resultó estar adulterado con achicoria y que tampoco es nociva para la salud.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON».

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guizot y Compañía, Esplanada 30.

Ponemos en conocimiento del público, que D. Manuel Blajeres, profesor de equitación, ofrece sus servicios profesionales, á aquellas personas que necesiten de los mismos, para dar lecciones á señoras y caballeros, y educar caballos á precios modicos.

Dirigirse á nombre de D. Manuel Blajeres, Posada de la Balseta, calle de Calatrava, Alicante.

6-6

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA

EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

TELEGRAMAS

Madrid 4 (9 n.)

Sagasta acaba salir Palacio, dicho cinco tarde jurarán ministros, entonces conocerás lista mismos.

Madrid 4 (10 n.)

Sagasta constituido gabinete.—Estado, Gullón.—Justicia, Groizard.—Guerra, Correa.—Marina, Bermejo.—Hacienda, Puigcerver.—Gobernación, Capdepón.—Fomento, Xiquena.—Ultramar, Moret.—Ministros Palacio prestaron juramento.

Madrid 4 (11 n.)

Extrañeza constitución ministerio, nuevos ministros conferenciado Sagasta.—Notificádose constitución provincias Cuba, Filipinas.—Probable consejo noche.—El día 23 emprenderá el Sr. Canalejas su anunciado viaje á Cuba.

Bolsa: 65'05—30'90

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

540 EL SEÑOR DE BEMBIBEE

vista fatal del soto de su casa, en que cayó la venda de sus ojos, y enseguida, como en un negro turbión, vinieron los desastres de Cornatel, las dudas é incertidumbres de la causa de los templarios y el desenlace fatal del caso de don Alvaro.

Cuadro tristísimo, cuyo fondo ocupaban las torturas de doña Beatriz, y lo amargo de sus remordimientos.

Deseoso de purificar su alma y sin más penamiento que el contento y la salud de aquella última prenda de su amor y su esperanza, había emprendido su largo viaje á Viena del Delfinado, con una diligencia y ardor incompatible al parecer con su avanzada edad.

Allí sin dejarse vencer de los muchos obstáculos que le oponían la malevolencia de la corte de Francia y el triste giro que la debilidad y cobardía del papa había dado á aquel ruidoso proceso, se arrojó á los pies de Clemente, le habló de la mucha sangre que habían vertido en defensa de la fe los suyos, presentó al rey Felipe las cartas que llevaba de don Juan de Lara estimando de él por su poderío y por haberle dado hospedaje, cuando anduvo estrañado de Castilla; y lo gró ser oido con benevolencia.

Dos cosas se concertaron en su favor además que no le ayudaron poco en sus propósitos.

Fué la primera el aniquilamiento total de la pujanza del Temple en Europa, pues sus

ya llega... qué es lo que saca del pecho?...

Ah! es tu libertad!... suerte desapiadada!... morir ahora... no, no, no, don Alvaro, yo soy muy jóven todavía, rica y hermosa á tus ojos, á pesar de mis lágrimas, no es verdad?

No, no, no es esta mi hora, porque moriría impenitente y perdería mi alma!

Entonces se quedó de nuevo callada, pero con el rostro desenblantado, y los ojos fijos en la pared y haciendo con el cuerpo un movimiento hacia atrás, como si viese acercarse algo de que quisiese huir, hasta que por último, lanzando un agudo chillido, y cubriendo los ojos con una mano, mientras con la otra apretaba convulsivamente el brazo de su amante, esclamó con voz ronca:

—Ahí está! ahí está! no la veis como se llega paso á paso?

—¡Ah! ¡libradme de ella! envolvedme en vuestro manto... ¡oh Dios mío! de nada sirve, porque sus manos han pasado por él como si fuera de humo, y me aprietan el corazón! separadme de aquí, porque me ahogan, ¡ay de mí! no, dejadlas, que todo se acabó ya... adiós!...

Y al decir esto, la acometió otro nuevo desfallecimiento.

En estas dolorosas alternativas, mas crueles tal vez, para los que la rodeaban, que

FOLLETIN DE LA UNION 537

SECCION DE ANUNCIOS

E.BOTI CARBONELL

LOS CHORICEROS

CAJAS TOSTADAS. Hemos tenido el gusto de crear las muy selectas clases de caracolito, Puerto Rico y Maka que disfrutan una gran venta en el agreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ (Los Extremenos) y por su excelente sabor y exquisita aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquísticas y exquisitas mantequillas. Disponibles el de país; el quesillo Gruyere y brie; plat. en galletas, dátiles y soñitos en leches, gulosos y envueltos, podemos asegurar que tienen la cara en cada una de sus variedades de sabor y textura que puede darse en este género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañía - SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Lepaup», «Nuevo Extremadura», «Nueva Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamós, Cetó y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, Sucursal de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre. Es un energético amargo y cítrico, poderoso digestivo, fortificante, de fértilión de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor Gareca, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viñia de Alfonso; Almagra, don Emilio Gusman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trénous, sucesor de Ferre; Madrid, Boletilla y Miguel, sucesor del doctor Sánchez; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente, 22 y en todas las principales farmacias de España.

V.26

538 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

para ella propia, se pasó la noche entera.

Hacia el amanecer volvió a quedarse como aletargada, según mas de una vez le había acontecido, durante aquella terrible enfermedad que ya tocaba á su término.

CAPITULO XXXVIII

Deplorable era la situación de cuantos se encontraban debajo de aquel techo, señalado por blanco á las saetas invisibles de la muerte, pero la de don Alonso era más desastrada que la de ninguno, peor aun que la del mismo don Álvaro.

Desde que sin reparar en medios para lograr sus soñados planes de grandeza, había intentado la violencia de su hija única, en Villabuena, y consentido después en el sacrificio que su abnegación filial le había dictado en Arganza, la salud, la alegría y la honra, habían huido de su hogar; como si por un decreto del cielo, el castigo siguiese inmediatamente á la culpa, sin darle siquiera respiro para saborear sus terribles frutos.

A la muerte de su esposa, siguió la entre-

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR

ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde. Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde. Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. F. Salinas Sempere, Plaza de Tebas, 11, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Román Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se han vendido con sus deservedores, seguramente, en todo el mundo.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Bornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación de azulejos, baldosas, etc.

Grandes e constantes mejoras en la calidad y competencia en las mercancías.

FÁBRICA: Carreras de San Vicente, número 39, teléfono 188. Oficinas: calle San Fernando, número 39, teléfono 188. Señales de vía rápida, y seña de vía rápida.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

Salidas de Alicante todos los días.

Id. → Valencia, miércoles.

Id. → Barcelona, sábado.

Por el acelerado y veloz vapor españo-

pésimo PÉREZ, capitán D. E. Llamis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inme-

rables condiciones que tiene el vapor,

con lujosos camarotes, luz eléctri-

ca y camarotes independientes para

niños.

Agente en Alicante: Sres. Clement

hermanos, calle de la Victoria, n.º

n.º 3.